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PRO ŠKOLY
ŠKOLNÍ ROK 2019/2020

NABÍDKA

HLAVNÍ BUDOVA
Palackého 86, 430 01 Chomutov, bližší informace a rezervace  

na tel. 474 651 251 (lektorka Miroslava Brůnová, DiS.),  
e-mail: brunova@muzeumchomutov.cz
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Důležité informace
	 Pro účast na programech je nutná předchozí rezervace.
	 Kontakty pro rezervaci naleznete u jednotlivých budov.
	 Není-li uvedeno jinak, programy se konají od úterý do 
pátku, nejdříve od 9.00. 

	 U většiny programů lze při rezervaci přizpůsobit délku i 
obsah programu, domluvte se proto s lektory prostřednic-
tvím uvedených kontaktů. 

	 Není-li uvedeno jinak, maximální kapacita na 1 program 
činí 30 žáků a pedagogický doprovod.

	 Většina programů a výstav je zpoplatněna, informace na-
leznete v aktuálním ceníku na webových stránkách muzea.

	 Otevírací doba výstav: út–pá 9–17h, so 13–17h.

11. stíhací letecký pluk Žatec
10. 8. – 29. 9. 2019 I výstava I vhodné pro 2. stupeň ZŠ a SŠ I 
vstupné: viz aktuální ceník muzea
Výstava představuje vojenskou leteckou jednotku, která působila  
na nedalekém žateckém letišti. K vidění jsou modely leteckých strojů 
i některé originální součástky, například brzdicí štít z legendárního 
československého letadla L-29 Delfín. Součástí výstavy je také  
promítání filmových dokumentů o každodenní praxi pilotů. 1  

Únik z totality
22. 10. 2019 – 17. 1. 2020 I součást výstavy Únik z totality aneb 
Listopad 89 na Chomutovsku I edukační program pro 2. stupeň ZŠ 
a SŠ I délka programu 90 minut I program je zpoplatněn
Výstava připomene 30. výročí sametové revoluce v roce 1989. Žáci si 
odnesou důležité informace o tomto tématu a zároveň prožijí čas plný 
emocí a adrenalinu. Připravena pro ně bude speciálně na téma výstavy 
koncipovaná úniková hra se vším, co k ní patří. Po domluvě je také 
možné zařadit do programu prohlídku nově vytvořeného obelisku s uni-
kátním dotykem ruky Václava Havla v kostele sv. Kateřiny (radnice). 2

Toč se kolovrátku…
18. 2. – 8. 4. 2020 I součást výstavy Architektura v krajce I 
edukační program s tvůrčí dílnou pro MŠ, ZŠ a SŠ I délka programu 
60–90 minut I program je zpoplatněn 
Výstava Architektura v krajce ukáže jedno z téměř zapomenutých 
tradičních řemesel našeho regionu. Edukační a tvůrčí program seznámí 
žáky s technikami výroby krajky v regionu Krušných hor, používanými 
materiály a jejich zpracováním před samotným vytvářením krajek.  
Součástí programu jsou i tvůrčí dílny, tematicky zaměřené na jaro  
a velikonoce. 3

Plná archa zvířat 
5. 5. – 26. 6. 2020 I součást výstavy Milování v přírodě I  
edukační program pro MŠ, ZŠ a SŠ I délka programu 60 minut I 
program je zpoplatněn
Neobyčejně zábavná a interaktivní putovní výstava vytvořená Vlasti-
vědným muzeem v Olomouci provede návštěvníky různými zákoutími 
rozmanitých způsobů rozmnožování, námluv a vzniku života v živočišné 
říši. Nebudou chybět ani paralely k lidskému sexuálnímu chování, které 
je většinou formováno podobnými selekčními tlaky jako to zvířecí. 
Edukační program provede malé i větší návštěvníky tajemstvím vzniku 
života a bude vhodně upraven vždy pro danou věkovou kategorii. 4

STÁLÁ NABÍDKA PO CELÝ ŠKOLNÍ ROK

Procházka pravěkem aneb pravěk není  
pouze doba ledová
ke stálé expozici Pohledy do pravěku I edukační program (s tvůrčí 
dílnou) pro MŠ, ZŠ a SŠ I délka programu 45–90 minut I program je 
zpoplatněn
Program s pracovním listem nabízí žákům netradiční a zábavný pohled 
na pravěkou historii regionu. Na základě předchozí domluvy lze do  
programu zařadit tvůrčí dílnu, prvky dramatické výchovy nebo pohybo-
vé aktivity. Program přizpůsobujeme na míru dané skupině. 5

Hračka z Krušných hor 
ke stálé expozici Svět Krušných hor I edukační program (s tvůrčí 
dílnou) pro MŠ a ZŠ I délka programu 45–60 minut I program je 
zpoplatněn
Program s pracovním listem zábavnou formou seznamuje děti s historií 
Krušných hor a jejich tradicemi a s minulostí her a hraček. Po domluvě lze 
do programu zařadit tvůrčí dílnu nebo prvky dramatické výchovy. Program 
přizpůsobujeme na míru dané skupině. 6

Horníci a jejich přátelé
ke stálé expozici Svět Krušných hor I edukační program pro MŠ  
a ZŠ I délka programu 45 minut I program je zpoplatněn 
Program s pracovním listem poodkryje dětem tajemství tří tradičních 
krušnohorských řemesel čili hornictví, krajkářství a hračkářství. Interak-
tivní formou seznámí děti s historií Krušných hor a jejich tradicemi. 7

Na vánoce dlouhý noce
ke stálé expozici Svět Krušných hor I edukační program (s tvůrčí 
dílnou) pro MŠ a ZŠ I délka programu 45–60 minut I program  
je zpoplatněn 
Program s pracovním listem pojednává o tradicích krušnohorských Vánoc. 
V případě zájmu lze do programu zařadit i tvůrčí dílnu. 8
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Příběh peněz 

3.–27. 9. 2019 I součást výstavy 50 let numismatiky na Chomu-
tovsku a Zmatené peníze I edukační program s tvůrčí dílnou pro  
1. stupeň ZŠ I délka programu 30–60 minut I program je zpoplatněn
Pestrý, odlehčený, a přesto poučný program seznámí děti s velkou šká-
lou finančních témat od výměnného obchodu, prvních mincí, hedváb-
ných peněz, papírových bankovek a jejich výroby až po bankovnictví 
a fungování banky obecně. Pro děti jsou připraveny puzzle, výtvarná 
dílna s výrobou peněz, bankovní přepážka i focení v obří bankovce. 

9
Kapesné a nakupování
3.–27. 9. 2019 I součást výstavy 50 let numismatiky na Chomu-
tovsku a Zmatené peníze I edukační program pro 2. stupeň ZŠ I 
délka programu 30–60 minut I program je zpoplatněn
Program je připraven tak, aby se děti pobavily, pohrály si, ale zároveň 
se i poučily. Interaktivním způsobem se dozvědí, jak peníze (kapesné) 
vydělat, ušetřit i utratit. Naučí se pracovat s finančním plánem svým 
i své rodiny, zjistí, jak si založit bankovní účet a co jsou to peníze bu-
doucnosti. Součástí programu jsou pracovní listy, puzzle, focení  
ve velké bankovce nebo obří Člověče, nezlob se!. 10  

Zmatené peníze
3.–27. 9. 2019 I součást výstavy 50 let numismatiky na Chomu-
tovsku a Zmatené peníze I edukační program pro SŠ a SOU I  
délka programu 30–60 minut I program je zpoplatněn
Přijďte s žáky, aby se odlehčeným a interaktivním způsobem dozvě-
děli něco o zajímavých tématech zmatků ve financích států v době 
první světové války (tzv. nouzovky, kolkování, hyperinflace, poukáz-
ky ze zajateckých táborů aj.) nebo o neočekávaných motivech na 
historických platidlech z oblasti historie, komiksu, humoru a různých 
kuriozit. V programu nechybějí ani pracovní listy, puzzle, focení ve 
velké bankovce nebo obří Člověče, nezlob se!. 11  

Retrohrátky a retroherna 
17. 11. 2019 – 31. 1. 2020 I výstava Retrohrátky a herna pro děti 
všech věkových skupin I herna bude zpřístupněna v rámci  
vstupného na výstavu Retrohrátky
Výstava Retrohrátky je unikátním výstavním projektem Oblastního 
muzea v Chomutově. Stovky kusů hraček, her, dětských knih, fotografií 
a dalších předmětů přenesou návštěvníky do dětského světa generace 
dnešních rodičů, babiček i dědečků, a dokonce i prababiček a pradě-
dečků. Mnoho z vystavených předmětů je zapůjčeno ze soukromých 
sbírek obyvatel Chomutova a okolí. 
Součástí výstavy bude otevřená herna pro děti všech věkových 
kategorií, rodiny s dětmi i školní skupiny. Děti se mohou těšit na obří 
domeček, medvěda, počítadlo i jiné oblíbené retrohračky. 12

Březen – na pec si vlezem 
březen 2020 (pouze středy a pátky) I 2 skupiny denně, první  
od 8.30, druhá od 9.30 I součást výstavy Svět kachlových kamen I 
edukační program s tvůrčí dílnou pro MŠ a 1. a 2. třídu ZŠ I  
délka programu 75 minut I program je zpoplatněn
Aktivitami nabitý program je součástí výjimečné výstavy Svět kachlo-
vých kamen, zapůjčené z Oblastního muzea a galerie v Mostě a dalších 
institucí. Děti si prohlédnou poutavou výstavu s interaktivním výkladem 
lektora, zažijí „čtení do ouška“ na obří peci a na závěr se přesunou do 
hlavní budovy, kde si v dílně vyrobí svůj vlastní pestrobarevný kachel. 13  

Duben – ještě tam budem
7.–30. 4. 2020 (nebo dle domluvy do skončení výstavy) I součást 
výstavy Svět kachlových kamen I edukační program pro 3.–5. třídu ZŠ I  
délka programu 30–60 minut I program je zpoplatněn
Starší děti prvního stupně základních škol se netradičním způsobem 
seznámí s tématem výstavy Svět kachlových kamen, zaměřené na his-
torii kamnářství v našem regionu. Děti se zúčastní interaktivní prohlídky 
výstavy s pracovním listem nebo skládání velkého puzzle a na obří peci 
si poslechnou příběh k zamyšlení pod názvem „O železné peci“. 14


